

弹去五月的风尘，迎来六月的阳光，中山第二幼儿园“经典润童心 陪伴共成长”——传统文化节活动闭幕式近日举行。5月6日的升旗仪式上，副园长冯老师宣布中山第二幼儿园传统文化节开幕，并向全园的小朋友们介绍了活动的具体内容。在之后为期一个月的时间里，幼儿园开展了一系列丰富多彩的活动。

又是一年儿童节，在这个属于孩子们的节日，中山第二幼儿园开展了传统文化节系列活动之“玩民间游戏 享快乐童年”亲子游园活动，邀请了爸爸妈妈、爷爷奶奶们来园，共同为可爱的你庆祝节日。

多彩的童年，快乐的亲子时光，我们的“玩民间游戏 享快乐童年”亲子游园活动圆满落幕。希望可爱的你能喜欢老师们精心准备的游戏，家长们能在游戏中感受陪伴的快乐，体验记忆中的童年。

为了让宝贝们了解松江，体会松江古味之美，幼儿园还开展了传统文化节之“找？松江的古味”亲子摄影比赛活动，通过活动让家长与幼儿一起用镜头记录下自己眼中的“松江古味”，建立良好亲子关系的同时领略松江古味之美。

通过各班老师的积极发动，本次活动共有138个家庭参加。醉白池、方塔园、广富林、天马山、老仓桥、四腮鲈鱼、工艺竹编等都是大家眼中的“松江古味”。

瞧爸爸妈妈、爷爷奶奶和宝贝们不仅为最喜爱的摄影作品进行了点赞，还纷纷表示大家的作品都拍得非常棒，很有松江的特色。本次活动的开展离不开各班老师的积极发动，更离不开各班家长和宝贝们的积极参与。

经典故事，是真善美的化身。经典故事，是你我他童年缤纷梦想的展现。结合幼儿园近期开展的“传统文化节活动”，5月24日上午，二幼进行



了一场精彩的经典故事演绎。

这次亲子经典演绎活动促进了孩子的语言发展，培养了孩子故事表演的兴趣和能力，锻炼了孩子参与活动的胆量和勇气，同时也让孩子和爸爸妈妈共同体验合作表演的乐趣，为家长朋友们提供了一个展现自我的平台，更是增进了亲子之间的感情，是一种亲密的育儿方式。

希望通过此次活动让家长朋友们认识到阅读的重要性，鼓励孩子多阅读，喜欢阅读，让阅读成为一种习惯，让孩子从小在阅读中健康快乐的成长！

中山第二幼儿园“经典润童心，陪伴共成长”传统文化节活动在幼儿园全体教职工的精心准备下，在全园小朋友、家长的积极配合、共同努力下，为期一个月的演绎和体验，圆满地完成了本次活动。

本次传统文化节活动，幼儿园通过玩、演、找、看等多种形式感受到了传统文化的魅力，体验到了传承之趣。愿二幼的每一位孩子都能感受到经典的魅力，愿经典启迪智慧的火花，陪伴每一位孩子成长！

黄梅戏教学的期末考试

——华东师大三附中举办第二届“黄梅戏”教学展示与研讨活动

6月23日下午两点三十分，华东师大三附中“戏曲进校园”“黄梅戏”阶段教学展示与研讨活动在艺术剧院隆重举行。来自朱行幼儿园、朱行小学、朱行中学、枫泾幼儿园、枫泾小学、枫泾中学、兴塔中学、蒙山中学二百多名师生及

家长参加了展示活动。华东师大三附中中心组成员和高一全体师生参加本次活动。金山区教育局郑瑛局长全程参与并给予本次活动很高的评价。金山区教育局综合科沈兰蓉老师，青少年活动中心的郑蓓蓓老师亲临指导。

干亚清校长发表热情洋溢的致辞，他把这次展示活动形象地比喻为黄梅戏教学的期末考试。一是考察同学们以善念、善心做善人、善事，二是检验同学们多种能力，三是提升同学们的文学修养。干亚清校长在讲话中秀了两句黄梅戏经典唱词“树上的鸟儿成双

对，绿水青山带笑颜”更是赢得了全场热烈的掌声。

来自朱行幼儿园、朱行小学、朱行中学、枫泾幼儿园、枫泾小学、枫泾中学、兴塔中学、蒙山中学与华东师大三附中的同学们用十一个节目展示一年以来黄梅戏学习成果。从幼儿园到高中，不同学段不同年龄段同学的表演，虽然略显稚嫩但也别有趣味。来自安徽的黄梅戏指导教师邬云老师和范璇璇老师现场表演，让同学们既感受到原汁原味的黄梅戏的魅力，又对“台上一分钟，台下十年功”内涵有了更深刻地体验，更明确了努力的方向。

童声唤童心 童诗润童年

——嘉定区清水路小学举行第十届读书节系列活动

为了营造浓厚的阅读氛围，培养学生良好的读书习惯，清水路小学以“童声唤童心 童诗润童年”为主题组织开展了一系列丰富多彩的读书节活动。

一、走近作家，亲近童诗

学校邀请了著名儿童文学作家肖云峰老师开展了以“心中有阳光，成长有力量”为主题的校园读书讲座。肖老师结合自身的生活经历、阅读经历、写作经历，指导学生热爱阅读、保有童心、积极创作，使同学们深受启发。

二、清歌雅韵，原创展示

读书节活动期间，学校在阅读长廊展示了校童诗社团的原创童诗。孩子们纷纷被趣味盎然的童诗所吸引，一颗颗爱诗的种子在心灵慢慢生长。



的童诗进行诗配画。孩子们进行了饶有创意的创作，或是蜡笔，或是水彩，或是剪贴，绚丽的画作是对原创童诗最好的诠释。

读书节系列活动的开展，打造了翰墨飘香、格调高雅、文明向上的书香校园，丰富了美丽校园建设的内涵，激发了学生的读书兴趣，营造了人人读书、多读书、好读书、读好书的良好氛围。

三、原创诵读，诗润童心

学校举行了一、二年级原创作诗诵读活动。来自一、二年级各班的孩子们从哥哥姐姐们的原创童诗中挑选了自己喜欢的作品，形式多样、富有童趣地进行了朗诵，童真和童趣在一颗颗孩子们的心灵中荡漾。

四、童诗创作，放飞童真

学校还开展了童诗创作比赛，三至五年级以“喜庆华诞”为主题进行创作，一个月的读书节活动中，学生们踊跃投稿，每一首都似一个跳跃的音符，蕴含着孩子们的童趣、童真！

五、童诗配画，诗情画意

班主任组织3至5年级的同学在“清歌雅韵”原创童诗精选展示中挑选自己喜欢

奉贤区公办初中“强校工程”工作例会 在四团中学召开

6月18日，奉贤区公办初中“强校工程”交流例会在四团中学举行。奉贤区教育局副局长万国良、基教科科长朱银莲、教育学院教研中心副主任庄建红、区十所“初中强校工程”实验校校长及蹲点教研员参加了会议。朱银莲主持例会。

各校代表围绕“强校工程重点项目推进及暑期教师队伍培训”进行了分享交流。四团中学校长姚志强介绍了校本作业有效设计和特色课程开发的举措和进展，提出暑期将强化教师作业设计能力、信息技术运用能力、课程设计能力的培训；古华中学校长杨莲花围绕“强校”“良师”两个关键词，介绍了师德师风建设、深化全员岗位聘任、提升教研实效、打造特色教师、强化班主任队伍建设的举措，提出将进一步强化课题引领，培养骨干教师，做深特色品牌；肖塘中学校长卜翠华从细化阶段目标、激发教师活力、强化教师专业发展研究等方面做了阶段回顾，就教师单元设计和微课制作、德育培训等暑期培训工作做了介绍；头桥中学工会主席黄洁就丰富明珠课程体系、推进交互式教学模式理念、推进明珠教师培养计划做了交流，强调将进一步聚焦明珠课程实施和推进交互式课堂教学模式的实践；青村中学校长夏晶晶交流了全学科单元设计研究和打造高效课堂的举措，指出暑期将强化校本作业的编制，推进双向细目表研究和分层作业设计研究；金汇学校校长高海华立足艺体教育，教学技能提升、设计校园活动序列化、艺术社团建设、一校多品建设分享了中考改革后考察学科的评价与实施，强调进一步以课题引领，提升学生自主学习能力，推进艺体教育课程化；教院附中校长何鸿斌从教师人文素养培训、推进教师导学案设计、跨学科案例分析、综合素质测评研究等做了分享，提出强化特色课程开发、依托教科研推进教师思考力提升的；胡桥学校校长翁文华分享了通过名师基地辐射引领，信息技术助推学校智慧课堂建设以及班主任论坛提升教师专业能力的举措，表示



将在教师命题能力培训、智慧课堂和智慧评价项目推进、特色课程推进上多做努力；平安学校校长王丰俭细致介绍了利用单元教学设计推进教师课堂质效的有效举措和存在问题，强调通过培训、同伴互助、专家引领进一步夯实成果、完善不足；西渡学校副校长王礼菊从主题教研活动、课堂教学实践、学法工作指导等方面谈到学校推进课堂教学改进所做的努力，表示暑期培训将以问题为导向，以巧设计项目为抓手，促进教师精益提升。青溪中学顾佳红从共商计划、共享资源、开展活动、强化交流等方面介绍了“青溪·明德”教育集团助推四团中学强校工程重点项目的举措。初中英语教研员丁永花、教育学院信息中心副主任徐东、教育学院教研中心副主任庄建红分别学科教研、信息技术支持和教学管理层面助推强校工程的举措做了交流，并对后续工作提出了意见和设想。

万国良充分肯定了一学年来强校工程取得的进展与成效，对各校扎实推进暑期培训的计划表示了赞赏。他强调校长们要有“事业心、专业心、仁爱心”，要着眼瓶颈问题，引领教师们形成价值认同。他用华为精神“一丝不苟、精益求精、不断改进、永不满足”勉励各校办精品化学，行精细化管理，走精致化教学之路。

童心演绎精彩 快乐畅想未来

——嘉定区方泰幼儿园举行大班毕业典礼

“好苗苗”、“亲社会好家长”、“小青蛙故事赛”以及“先进集体”的个人和班级颁发奖状。

颁发纪念，迎接未来

孩子们已经穿上毕业服等待颁发毕业册。园长妈妈为每个孩子颁发离园手册，孩子们鞠躬感谢园长妈妈。孩子们从方幼起航，自信快乐地驶向更新、美好的未来。

温情寄语，童心前行

园长妈妈给孩子们送来的温情寄语拉开了本次活动帷幕，一句句美好的祝愿，一声声殷切的期望，让孩子们对未来的生充满信心，也对即将到来的小学生活有了新的憧憬。副园长陶霞艳、陶惠芳为获得

和家长都建立了深厚的感情，爸爸妈妈心中充满了感激，家委会代表也在现场传递了感谢、不舍和祝福。亲爱的孩子们，希望你们带着老师的祝福，越飞越高，越飞越远。

泡泡酷秀，篝火共舞

幼儿园为孩子们带来了酷炫泡泡表演和篝火晚会，孩子、老师、家长们围着篝火载歌载舞，高潮迭起，嗨翻全场。

就这样，隆重而又温馨的方泰幼儿园2019届毕业典礼，在欢快的歌声与翩翩的舞姿中结束啦！在未来的日子里，方幼祝福所有的孩子们，期待你们的未来就像这盛夏的栀子花一样绽放出多彩的希望和胜利的喜悦。

少年立志 搏击长空

——记浦东新区进涛小学2019年“进涛之夜”毕业营活动

近日，浦东新区进涛小学隆重举行了2019年“进涛之夜”毕业营活动。

这天借着毕业营契机，SODA的杨教官团队带着孩子和家长一起学习了《海姆立克急救法》，为五年级的孩子送上毕业前的安全防护最后一课。在教官的指导下，孩子们还学起了搭帐篷。不一会儿，一顶顶帐篷在操场上美丽绽放。毕业露营当然不能少了聚餐，当天学校准备的烧烤和自助餐备受师生和家长的好评。在毕业营上，杨教官团队还手把手教孩子们DIY了一把趁手的弓箭。

生活需要仪式感，伴随激昂的音乐，一位位进涛毕业生穿上美美的班服，闪亮登场。颁发毕业证书那刻，孩子们逐一走上

红地毯，从校长手中接过毕业证书、安全课考核结业证和期盼已久的毕业相册。当“镌刻着”进涛全体毕业生名字的蛋糕出现在现场时，气氛顿时热烈起来，载着老师们甜甜祝福的“名片蛋糕”成为全场聚焦点。在瞬间黑灯的时候，梁校长和杨教官打开了萤火虫礼盒，忽闪忽闪的小萤火虫成了现场的大明星。

夜幕降临，篝火点燃，夜色中的校园被火光照亮，整个操场洋溢着欢声笑语，熊熊的火焰好似同学们火热的心，映在一张张年轻、灿烂的笑脸上。夜深了，孩子们躺在自己的“小天地”里，与朋友诉友情、伤别离、话明天，久久不愿入睡。

第二天早晨，学校组织了一场结营仪式。杨教官小结并



点评了露营的整体情况。学校梁校长向家长代表赠送“SOS急救盒”以表感谢。最后，校领导和两班的家委会主任一同打开“炫动魔法盒”，翩翩起舞的彩蝶腾空而起。蝴蝶是吉祥美满的象征，迎着初升的太阳，孩子们许下心愿，希望蝴蝶带着自己的梦想和希望越飞越高。

本次“进涛之夜”毕业营活动，进一步促进学生提升安全自护意识，提升自护能力；进一步引导学生感受“进涛FAMILY文化”的熏陶，感怀学校所给予的生命关怀。激励进涛学子带着所学本领走向更广阔的求学、求知世界，带着对进涛温馨的记忆感恩、感怀生命所遇。